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 דר' ארז שיינר –מרצה   השימוש במחשבון מותר. שלוש שעות.  –משך המבחן 

 .111יעוגל ל 111נקודות, כל ציון מעל  49כל שאלה שווה 

ביט בחבורות נ .1   * | 0 , | 0z z x x      .עם פעולת הכפל 

כמו כן נגדיר את תת הקבוצה   *: 1G z z   . 
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 .nSתת חבורה של  Gתהא  .4

fתהי  .א G זוגית(. הוכיחו כי הסדר של -תמורה בעלת סימן שלילי )איf .הינו זוגי 

2הינו  fנב"ש כי הסדר של  1k  לכן ,
2 1kf I    כאשרI .היא תמורת הזהות 

אבל    
2 12 1 ( ) 1
kksign f sign f
    .בסתירה לכך שסימן הזהות הוא חיובי 

 .היא זוגית Gי כמות התמורות באז ,Gשלילי בהוכיחו שאם קיימת תמורה בעלת סימן  .ב

G הינה חבורה סופית, ולכן סדר כל איבר מחלק את כמות האיברים בG . 

 היא זוגית. Gכמות האיברים בכיוון שהסדר של כל תמורה אי זוגית הוא זוגי, נובע כי 

  



 .RSAבוב רוצה לשלוח לאליס מסר מוצפן בשיטת  .3

391nאת המפתח הציבוריפעם אחת אליס פרסמה   ,5e  ובהזדמנות אחרת את המפתח ,

' 5, ' 493e n . 

מספר ראשוני בשתי אותו בתהליך יצירת הראשוניים, ולכן בחרה להשתמש באליס רצתה לחסוך 

 הזדמנויות שונות.

בוב שלח לאליס את המידע המוצפן בפעם השנייה 
'12 mod 'ex n. 

 שבוב שלח לאליס? xמהו המידע 

)gcdשווה לכיוון שאליס השתמשה באותו מספר ראשוני פעמיים, הוא  , ')n n. 

gcd(391,493) 17 . 

493ונקבל  17ב 493נחלק את  17 29  ולכן , ' 16 28 448m    

'לכן אנחנו יכולים לחשב את ההופכי של  5e   448מודולו. 

448 89 5 3

5 3 2

3 2 1
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 ולכן

   1 3 2 3 5 3 2 3 5 2 448 89 5 5 2 448 179 5                   

מתקיים כי  448ולכן מודולו 
1' 5 179 269d    . 

שווה ל  xלבסוף, המידע 
8 3 2269 2 2 2 112 mod493 12 mod493 99     

  



נתון הפולינום  .2
4( ) 1g x x x   קידוד פולינומי. בעזרתו ניצור 

הפולינום  nהוכיחו כי לכל  .א
nx אינו מתחלק ב( )g x .ללא שארית 

להיות הנמוך ביותר עבורו  nנב"ש שקיים פולינום כזה, נבחר את 
nx מתחלק ב( )g x. 

4nברור ש . 

)אזי  ) ( )nx q x g x. 

)כעת, אם  )q x מתחלק בx נחלק את שני הצדדים בx  ונקבל כי
1nx 

)מתחלק ב  )g x.בסתירה , 

)לכן  )q x  כיוון שגם 1מכיל את המונום הקבוע ,( )g x  נובע כי  1מכיל את המונום הקבוע( ) ( )q x q x  1מכיל את 

 בסתירה.

minהמרחק המינימלי בין שתי מילים חוקיות מקיים הוכיחו כי  .ב 1d . 

)כידוע מילה היא חוקית אם"ם היא מתחלקת ב )g x. 

)אם המרחק בין שתי מילים חוקיות  ), ( )f x h x   אזי 1הוא ,( ) ( ) nf x h x x   עבורn .כלשהו 

)שימו לב שבעצם הפולינום 
nx  מתאים לוקטור

1ne 
). 

min, ולכן 1לפי סעיף א', נובע שלא ייתכן שהמרחק בין שתי מילים חוקיות הוא  1d . 

 


